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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:1378 Barn som utsätts för kommersiell sexuell exploatering

I dag förekommer det att Skatteverket beskattar de pengar som utsatta kvinnor i 
prostitution får från sexköpare. En oacceptabel situation, då dessa kvinnor är 
offer för mäns våld. Dessutom går pengar som kommer från en illegal 
verksamhet alltså in i statskassan. 

Det saknas i dag en tydlig garanti i svensk rätt för att barn under 18 år som 
utsatts för kommersiell sexuell exploatering inte kan komma att beskattas för de 
pengar som förövaren överfört till dem. Även om det ännu inte finns någon 
dom som bekräftar faktisk beskattning av barn under 18 finns inga tydliga 
skrivningar i lagstiftning eller andra myndighetstexter att det inte ska ske. 

Det är djupt problematiskt. Alla barn som utsätts, oavsett om det sker under 
tvång eller genom manipulation, riskerar i dag att betraktas som skattepliktiga. 
Hotet om beskattning riskerar att hindra barn från att söka hjälp, och de blir ett 
verktyg för hallickar och förövare att behålla kontrollen. Detta hot lägger ett 
ansvar på barnet, som därmed fråntas sin självklara brottsofferstatus. 

Det strider mot både svensk lag och barnkonventionen, som tydligt slår fast att 
barn aldrig ska hållas ansvariga för sin egen exploatering. 

Sverige som rättsstat brister i att identifiera människohandelsoffer, vilket 
internationella utvärderingar visar. Det måste vara varje myndighets och 
organisations primära uppgift att utsatta människor ska få hjälp ut ur utsatthet. 
Systemet med att beskatta prostituerade leder till raka motsatsen. 

Utsatta kvinnor, eller barn, ska inte behöva bära ansvaret för bristande 
lagstiftning, mitt i pågående utsatthet. 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Avser ministern att säkerställa att barn inte kan beskattas för pengar de mottagit 
i samband med kommersiell sexuell exploatering?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-22
Besvaras senast
2025-09-03 kl. 12.00
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………………………………………

Helena Vilhelmsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


